

解放区委常委会会议暨财经委员会会议召开

本报讯（记者翟倩倩 通讯员刘相宜）3月1日，解放区委书记、区长、区委财经委员会主任赵海燕主持召开区委常委会会议暨财经委员会会议，传达学习中央、省委、市委相关会议精神，安排部署当前重点工作。区领导侯向阳、郭全成、石文明、申运生、吴利年、杨正栋、苏健、袁弘胤、张震、王为平、琚伟、李秉忻、古冰涛、张军、张慧君出席会议。各街道、园区和区直相关部门负责人列席会议。

会议传达学习了中央、省委、市委财经委相关会议精神。会议强调，一要加快发展促进经济增长。坚持稳字当头、稳中求进、以进为主总基调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，统筹发展和安全，着力在专业园区建设、科技创新、扩大内

需、民生保障等方面持续发力，推动城区经济高质量发展。二要把准政策导向。正确认识和把握中央在宏观政策、微观政策等各项政策和省、市各项政策的出发点和落脚点，结合解放区实际，切实找准结合点和发力点，明确具体举措和重点任务，积极争取政策支持，不折不扣落实到位。三要狠抓项目建设和招商引资。聚焦重点项目建设，特别是“三个一批”项目及“3+10”重点项目，确保早开工、早竣工、早投产、早投用；聚焦招商引资，大力开展“双招双引突破年”活动，掀起招商引资工作热潮；聚焦“财源建设”，紧盯全年目标任务，倒排工期，细化任务，压实责任，确保第一季度实现开门红和全年目标任务的完成。四要推动共同富裕。紧紧围绕中央、省委、市委决策部署，找准跑道、精准定位、靶向发力，围绕持续

缩小城乡、地区、收入“三大差距”，推进教育、医疗、卫生、养老和精神文明建设等领域的一体化发展，推动各领域、各板块、各条线多出标志性成果、普遍性经验，努力在共同富裕大场景中争创更多特色、树立更多标准、打造更多品牌。

会议研究审议了《中共解放区委财经委员会工作规则》《中共解放区委财经委员会办公室工作细则》，听取了有关起草情况汇报。会议强调，一要加强党对经济工作的领导。切实提高政治站位，深刻领会加强党对经济工作领导的重大意义，坚决把党中央和省委、市委、区委关于经济工作的各项决策部署落到实处。二要准确把握职能定位。区委财经委员会要切实担负起领导和推动经济工作的政治责任，充分发挥好

顶层设计，抓好经济工作的规划布局、统筹协调、整体推进和督促落实。三要积极主动履责尽责。区委财经办要加强同上级财经委、财经办和各经济工作职能部门之间的联系，做到重要工作及时请示汇报，重要决策信息第一时间掌握，积极帮助协调解决有关问题；各有关部门要增强全局意识，分工负责、密切协作，形成抓经济工作的强大合力，确保中央、省委、市委、区委经济决策各项部署不折不扣落地见效。

会议听取了区人大代表工作推进情况和下步工作情况的汇报。会议强调，一要严格依法依规做好选举工作。进一步增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力，坚决做到执行规定不变通、履行程序不走样、遵循步骤不减少，让每项工作都有法可依、有章可循。二要严格程序。按照有关规定，主动与上级部门

对接，统筹兼顾，合理安排，确保按时完成换届选举任务。三要压实工作责任。各级党组织要切实加强对人大换届工作的领导，把牢人大换届选举工作的领导权与主动权，掌握选民思想动态，加强正向思想引导；县级领导干部要对口做好联系街道、社区的包保工作，做到任务到人、责任到人，推动换届选举依法有序进行。四要提升居民参与度。积极拓宽宣传途径、渠道与覆盖面，广泛动员选区选民参选，营造居民依法行使民主权利的良好氛围。五要严肃换届纪律规矩。认真落实好“十严禁”纪律要求，严查处违纪违法行为，确保整个换届工作风清气正。六要优质高效做好换届服务保障工作。统筹做好疫情防控和安全维稳工作，加强统筹调度，合理调配力量，全力做好服务保障工作，确保人大代表换届选举工作安全顺利进行。

赵海燕督导检查生态环保工作

本报讯（记者詹长松 通讯员张光斌）3月2日下午，解放区委书记、区长赵海燕带领区委办、区政府办、区发展改革委、市生态环境局解放分局和区住建局、城管局、市场监管局、文广旅局及王褚街道主要负责同志，就生态环境保护工作进行督导检查。副区长崔国庆陪同检查。

赵海燕一行先后到小扬州饭店、新时代文明实践中心项目、东王褚小区、普济河治理二标段等点位，实地察看餐饮油烟治理、工地扬尘治理、燃煤散烧治理等工作，对发现的问题进行现场交办，并提出整改意见。

赵海燕强调，一要提升思想认识。近期全区环境质量持续改善，污染防治取得积极成效，但当前防治工作仍然存在不足、攻坚任务依然艰巨。全区上下要进一步提升思想认识，认清面临的环保攻坚形势，以更高标准扎实打好打赢



三八国际劳动妇女节快到了，为进一步丰富妇女干部职工的精神文化生活，解放区妇联在民主街道民权街社区举办了“剪纸秀精彩 爽笑迎三八”主题活动，邀请该区省级民间艺术家、非物质文化遗产传承人剪纸大师王瑞玲现场指导。图为王瑞玲（中）在传授剪纸技巧。 王孟阳 摄

解放区深入开展“新时代文明实践推动周”活动

本报讯（记者詹长松）3月1日上午，解放区王褚街道机关会议室内，一场别开生面的“树礼仪形象 扬文明新风——解放区‘新时代文明实践推动周’礼仪宣讲”活动在此举行，拉开了该区“新时代文明实践推动周”活动的序幕。

据悉，这场宣讲活动是该区组织开展的“新时代文明实践推动周”活动——“学文明条例”文明实践主题日的一项内容。“新时代文明实践推动周”活动以“让文明之光照亮新征程”为主题，与省、市同步开展活动，依托全区68个新时代文明实践中心（所、站），依次开展“学文明条例”“做红色传人”“倡节俭风尚”“守社会秩序”“学雷锋我行动”五大主题文明实践活动，通过一系列文明实践活动，大力培育和践行社

上白作街道农村人居环境整治再发力

本报讯（记者翟倩倩 通讯员李文科）春日晴方好，种植正当其时。近日，解放区上白作街道各村到处都是忙碌的身影，党员干部和群众一道二人成组、三人成团，相互比干劲、比进度、比质量，村庄内、道路旁一排排的花木排列整齐，焕发出勃勃生机。

为进一步改善农村人居环境，加快美丽乡村建设，上白作街道周密安排部署，精心组织实施，持续抓好农村人居环境整治“净起来”，认真谋划并实施人居环境整治“绿起来”，在区农业农村局的指导下帮扶下，结合各村实际情况，建立各项完善的人居环境整治工作的长效机制。

大力宣传，营造氛围。辖区10个行政村先后组织召开群众代表大会，大力宣传村庄绿化意义及开展人居环境整治对于实现乡村振兴的重要作用，引导群众自主加入到人居环境整治“净起来”“绿起来”的队伍中。

化工作中，机关人员、包村干部深入村组以身作则，带动200余人次参与植树绿化工作，增强了群众参与的积极性。

部门帮扶，保护绿水青山。工作中，该街道因地制宜开展绿化，既满足使用功能，又有一定观赏效果，同时兼顾不同色系、不同季节变化。在区农业农村局的帮助下，采购碧桃等各类型树苗8000余棵，并对各类树苗详细规划部署，确保所有树苗种一棵、成活一棵，助力农村人居环境整治工作。



A05 | 焦作网谈

■新闻热线：8797000 | ■编辑：刘振毅 | 校对：胡玉成 | 组版：许建林

市律师协会召开会长办公会

本报讯 3月1日晚，市律师协会召开会长办公会。市律师协会会长、副会长出席会议，市司法局高级法律事务常明、市司法局律师科科长陈怀亮、市律师协会监事长赵春林出席会议，会议由市律师协会会长孙保红主持。

会上，孙保红领学了《习近平法治思想概论》，要求全市律师提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以奋斗之姿、拼搏之态迎接党的二十大胜利召开。随后，常明传达了全市司法行政会议暨“能力作风建设年”活动推进会精神。

（王琰明）

右图 市司法局高级法律事务常明（中）参加律师协会会长办公会，带领大家学习习近平法治思想，研究优化营商环境律师服务企业新举措。 王琰明 摄



关注无偿献血 >>>

市中心血站开展青年学雷锋无偿献血宣传活动

本报讯 今年3月5日是第59个“学雷锋纪念日”，也是第23个“中国青年志愿者服务日”。为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，市中心血站积极开展以“学雷锋真情有爱 捐热血春暖人间”为主题的青年学雷锋无偿献血宣传活动。

活动中，该血站青年以实际行动践行志愿服务精神，他们在市人民路献血屋外广场开展了学雷锋无偿献血宣传志愿服务，为过往群众发放宣传页、宣讲献血知识、赠送公

益宣传品并提供交通指路咨询服务，为春日增添了一道亮丽的风景线。市体育彩票管理中心的工作人员在献血屋点开展学雷锋无偿献血活动，该血站青年配合采血护士为这次爱心公益活动提供流程导引、端茶递水、分发纪念品等文明服务。

学习雷锋好榜样，“学雷锋纪念日”血站青年从不缺席。此次学雷锋志愿服务活动展示了该血站青年朝气蓬勃、健康向上的精神风貌，同时也带动更多的人参与到无偿献血工作中去。 （常洋洋）

本报讯（记者朱颖江）进入3月份，广大消费者期盼的“3·15”晚会进入倒计时，晚会之所以受到消费者关注，与目前的消费环境密切相关，它将黑心商家置于阳光之下，保护了消费者的知情权，有效阻止不良企业、商家侵害消费者利益。

在“3·15”即将到来之际，网友针对汽车、房屋、高档首饰等热点维权问题在焦作网展开讨论，希望相关部门能够加强管理，及时发布消费预警，确保消费者的权益。

网友“时间消失”说，今年年初，中国消费者协会公布2022年全国消协组织消费维权年的主题为“共促消费公平”，强调相关部门要加大对新能源汽车、网络游戏、校外培训、老年消费、未成年人消费、残疾人消费、农村消费、个人信息保护、预付式消费、公共服务消费等领域的监督力度，对不公平合同格式条款进行监督，保护消费者权益，确保消费公平。这些领域与老百姓生活息息相关，但出现问题时很难解决，希望行政执法部门能够切实维护消费者权益。

网友“蓝天白云”说，去年“3·15”晚会爆发出人脸识别系统的猫腻，让人大吃一惊，原本认为人脸识别系统是高科技的体现，谁知道该技术竟然成为商家筛选客户、精准营销的手段。在大数据支持下，消费者成了商家的待宰羔羊，这样的不公平消费环境，让人望而生畏。更有甚者竟然出卖消费者信息盈利，这样的做法不仅侵害消费者权益，还会造成消费者财物损失。监管部门应该加大惩罚力度，净化消费环境。

网友“霞光”说，几天前，汽车出现问题后到4S店反映，售后人员服务特别热情，积极协调给予解决。她对4S店的服务大加称赞。他的一位朋友却说：“你受到上帝般的待遇，不用感谢服务员，要感谢‘3·15’”。听了朋友的话才意识到，售后人员可能是不想在“3·15”这个敏感时间，因一点小问题带来麻烦。“3·15”一年一次间隔时间太长，真心希望消费者天天都可以享受这样的服务。

网友“橙子”说，好的消费环境，会刺激消费，促进经济增长，但许多时候，消费者的权益不能得到保护，吃亏后会对商家、对整个行业的信任度下降，不利于社会稳定发展。

网友“去哪儿”说，“共促消费公平”是一个以共建共治达到“共享”的过程。我们每个消费者都不只是“埋单人”，还可以是“信息的分享者”“秩序的捍卫者”，大家的经历可以成为他人避雷的指引，建议消费者遭遇消费纠纷时，要积极维权，及时发布维权经历，以身说法，倒逼市场经营者规范守法经营。

三·一五临近 保护消费者权益成热门话题

网谈聚焦

焦作女律师运动会上展风采

本报讯（记者朱颖江）“加油，加油！”3月5日，在热烈的加油助威声中，市律师协会女工委组织的趣味运动会拉开了序幕，50余名女律师参加活动，庆祝三八国际劳动妇女节。

目前，我市律师从业人员有500余人，其中女律师有130余人。市律师协会女工委成立后，女律师参与热情非常高。为庆祝三八国际劳动妇女节，该工委举行了趣味运动会。

参加运动会的女律师年龄最大的60多岁，最年轻的20多岁。活动开始后，大家在老师的带领下打太极拳，随后进行了乒乓球接力、两人双

腿跑比赛。通过这次活动，律师之间增进了沟通和交流。今年60余岁的律师林萍是我市第一代律师，她说，上世纪70年代，我市的女律师很少，如今的女律师已有130余人，在焦作法治建设中，女律师是不可或缺的力量。

市司法局高级法律事务常明说，我市律师队伍业务能力很强，在南北调征迁、优化营商环境等重大活动中给予了强大的法律支持。市律师协会女工委成立后，希望广大女性律师立足本职，为焦作的法治建设贡献自己的力量。

参加运动会的女律师年龄最大的60多岁，最年轻的20多岁。活动开始后，大家在老师的带领下打太极拳，随后进行了乒乓球接力、两人双

市律协刑事法律专业委员会召开工作会议

本报讯（记者朱颖江）3月4日，市律师协会刑事法律专业委员会召开第一次全体会议。刑事法律专业委员会主任蒋华主持会议，副会长张启平、刑事法律专业委员会全体委员参加会议。会议讨论了刑事法律专业委员会的工作，安排部署下一阶段的任务。

会上，参会人员针对我市律师刑

事业务现状进行讨论，大家积极发言，提出建设性意见和建议。蒋华宣布了刑事法律专业委员会工作计划，将持续加强业务学习培训，总结经验，改善刑事律师执业环境，切实尊重和保障律师执业权利；加强对刑事业务律师执业风险教育，切实维护律师的合法权益和人身安全。

中站区人民医院

为女神送福利啦！

本报讯（记者张璐）为了喜迎三八国际劳动妇女节，凡是3月1日至15日到中站区人民医院妇科就诊的女性，均可享受部分项目免费及优惠活动。

据悉，该活动免费项目包含挂号费、专家咨询会诊费、妇科检查费、电子阴道镜检查费；优惠项目包含妇科门诊手术费享受半价优惠；妇科门诊治疗费享受半价优惠；宫颈癌筛查（HPV+TCT）原价378元，现价200元。

日前，中站区人民医院特邀焦煤集团中央医院专家组与该院长期合作，主治输卵管良性肿瘤、子宫肌瘤、子宫内膜良恶性疾病、输卵管良性及恶性肿瘤、异位妊娠、输卵管不通性不孕症、女性内分泌紊乱性月经异常、阴道前后壁脱垂、子宫脱垂、卵巢良性肿瘤、危重症产科及产前保健、产后康复，全面保障女性健康。

